



# 共享电动自行车站点,年内再建1000个

## 设置停放桩位不少于4万个,投放车辆不少于4万辆

徐州“智慧有桩共享电动自行车”运行以来4个多月里,共享电动车有序打通了市民出行的“最后一公里”,诠释了“享便利、享生活、享文明”建设运营模式的内涵。

因为租用方便、价格合理、省时省力,共享电动自行车很受需要解决出行最后一公里难题的市民欢迎。

为了更好地发挥共享电动自行车的优势,减少问题乱象,《电动自行车安全技术规范》与《江苏省电动自行车管理条例》等法规、标准先后颁布实施,徐州市也对共享电动自行车的使用与管理作出了有益的尝试,创新提出了“智行生活—享便利、享生活、享文明”的“智慧有桩共享电动自行车”建设运营模式,确保把好事办好。

现代快报记者了解到,徐州共享电动自行车项目建设要求“有桩停放、车桩互联、免押使用、足额维保”,站点用电设施采用环保

电池,无供电接入,车辆采用换电维护模式;配备安全头盔,运营公司须为用户购买人身意外伤害保险与第三者责任保险。通过公开招标,遴选上海钧正科技有限公司(哈啰品牌)和杭州青奇科技有限公司(青桔品牌)两家企业在市区内开展运营,首批在徐州市区建设固定停放站点500处,投放车辆2万辆。第二期将逐步增加投放数量、扩大投放范围,最终建设固定站点不低于1000处,停放桩位不少于4万个,投放有桩共享电动自行车不少于4万辆,总投资不少于1.2亿元。

2020年10月1日,首批500个站点建设完成,2万辆电动自行车在徐州市交警支队指导下按照《江苏省电动自行车登记管理规定(试行)》要求登记注册,安装号牌并逐步投入运营。目前,首批共享电动自行车运营良好,市民出行“最后一公里”被有序打通。

据徐州市城管执法支队七大队大队长

杨琨介绍,共享电动自行车二期项目建设计划已列入徐州市2021年为民办事实项目。徐州市城管局强化管理举措,制定了《徐州市区智慧有桩共享电动自行车运维考核办法(试行)》,进入运营期后,将结合保证金制度对企业运营情况进行严格考核,并根据运营结果决定后期布点资源的倾斜。任何站点建设和移动都必须经过主管部门同意,不得超出规定数量和范围建设站点。

“站点要在地面规划停车区域,安装站点控制设备、锁止器等固定停放设备。要求站内停车实行一车一位,达到首尾一致、整齐划一、间距一致,并具有抗风防倒伏、耐用性。”城管局相关负责人介绍,运营公司所提供的电动自行车要全部通过CCC认证,严格按照交警部门要求,统一使用全省电动自行车登记管理系统进行登记上牌,取得电动自行车号牌后方可上线运营。

张晓培

## 多条公交线路运营时间春节期间有调整

现代快报记者从徐州公交公司了解到,春节期间徐州公交将根据客流的实际调整:除夕和初三(2月11日和2月14日),徐州市区各线路推迟30分钟发车。初一和初二(2月12日和2月13日),市区各线路推迟1小时发车。据了解,所有线路初四(2月15日)起恢复正常运营。

另外,为保障徐州东站旅客便捷出行,徐州公交10路线将与高铁运营时间无缝对接,尤其是末班车运营时间延长至高铁最后一班列车到站后40分钟。

张晓培

## 子弟兵立功受奖 人武部上门送喜报

新春佳节将至,徐州市泉山区人武部会同区退役军人事务局开展送喜报上门活动,不断提升军人军属的荣誉感、获得感。

“恭喜恭喜,你们的儿子在部队荣立三等功,我们来报喜了。”在永安街道西村社区,送喜报工作队走进立功军人孙斌家中,为军属送来喜报和奖励金及问候。

2月6日,在王陵街道,泉山区委常委、人武部政委杜法祥为荣立三等功的现役军人陈刚戴大红花,军地领导为他的家人送上立功喜报和奖励金。陈刚的妻子和儿子脸上洋溢着喜悦和自豪,陈刚妻子开心地说:“今天就像过年一样喜庆,这是我们全家的荣耀。”

张晓培 蒋雷 赵振

## 画说徐州

受疫情和天气的影响,徐州血液中心采血量下降,血库告急!先后荣获“全国无偿献血奉献金奖”“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”“江苏好人”等荣誉的江苏永伦律师事务所律师、徐州市无偿献血“爱心大使”王顺利不仅自己带头献血,还发动身边律师和爱心人士积极参与到无偿献血队伍中来,近一个月来,他已发动300多名各界爱心人士投身无偿献血的行列,让涓涓热血流入血袋,为生命加“油”。

李伟豪 王奕皓 摄影报道



## 牵手青年志愿者服务队 “爱心妈妈”给困难家庭儿童送温暖

“今天‘新妈妈’又来看我了,给我买了好多礼物,帮我辅导功课,我非常喜欢他们!”2月8日,家住徐州沛县张寨镇关帝庙村的女童刘丁硕难掩内心的喜悦。她所说的“新妈妈”是国网沛县供电公司员工关娜,她在沛县妇联的帮助下“领养”了刘丁硕。

国网沛县供电公司青年志愿者服务队在队长樊家树的带领下,经常组织青年志愿者参与社会公益事业,积极履行社会责任。新年来临之际,樊家树得到“爱心妈妈”关娜资助刘丁硕的消息后,召集公司青年志愿者带着学习用品和生活用品,与关娜一道看望慰问刘丁硕,对孩子进行心理辅导和学习辅导,让孩子感受到了妈妈的温暖。

故事得从3年前说起,关娜在一次朋友圈里聊天时了解到沛县妇联正在倡导爱心人士“领养”孤儿,她动心了,回家和对象商量后决定献出自己的一份爱心。她从妇联了解到刘丁硕的家庭状况——父亲23岁时得重病去世,母亲改嫁离她而去,刘丁硕跟着爷爷奶奶生活。奶奶要给刘丁硕的姑姑看孩子,平时不在家,爷爷在一家单位做保安,收入微薄,爷俩的生活比较清贫。

关娜当即决定资助刘丁硕上学。她每月领到工资后首先想到的是刘丁硕,经常带着新衣服和副食品去看望她,辅导刘丁硕做作业,让孩子不再孤单,孩子的学习成绩也是突飞猛进。今年9岁的刘丁硕已上小学四年级,成绩优秀,上学期期末还得了奖状。



关娜帮刘丁硕整理衣被 通讯员供图

众人拾柴火焰高,国网沛县供电公司青年志愿者服务队在关娜的感染下也来关爱刘丁硕。他们表示,刘丁硕健康成长、学习成绩优良,是大家最大的欣慰。

当天,关娜和志愿者们与刘丁硕一起谈

心,辅导功课,学习整理衣被,忙得不亦乐乎。温暖的相聚让刘丁硕非常高兴,她向“新妈妈”和志愿者团队的叔叔阿姨们表示,一定会好好学习,用更加优异的成绩回报社会和家人们对她的关爱。李伟豪 张振华 曹厚忠

## 轿车不慎开进沟 警民合力推上岸

近日,徐州睢宁县交警大队岚山中队民警接110指令:在岚山镇葛庄村北,一辆轿车掉进路边沟中,请求交警前往施救。

接到指令后,岚山中队中队长田永强、民警夏同柱带领辅警赵刚、宋华明迅速赶往事发现场。司机孙某称,当晚7时50分许,自己驾驶轿车行驶到此处时,因路况不熟,加之天黑,在车辆转弯时又操作不当,导致车辆掉入沟中损坏,无法上岸。随后,民警、辅警进沟里,在过路村民的协助下,徒手将车辆推到了路上。

李伟豪 刘志胜

## 紧盯两年发现线索 终破肇事逃逸案

辛丑牛年春节临近,家住徐州市鼓楼区的王师傅收到了一份特殊的新年礼物,鼓楼交警大队事故处理民警张达打来电话称,两年前撞伤他的肇事者找到了。

2019年3月9日14时,王师傅骑电动车行在环城路庆祝路口等红灯时,被同样骑电动车的孙某从后面撞倒,后脑勺着地,流血不止。肇事者孙某搀扶王师傅到路旁的医院后找机会溜掉了。

王师傅报警后,事故中队民警张达赶赴现场展开调查,几经周折找到了孙某居住的小区,却发现他已把房子卖了。此后两年中,张达经常拨打孙某的电话,但始终无人接听。2021年1月底,张达在网上购物时在一个商家的页面上看到了该手机号码,他随即带着队员前往该商铺侦查,确认网店老板就是自己盯了两年的孙某,便依法对其作出相应处罚。目前,孙某已将王师傅当年的医药费赔给了他。张晓培 徐柯